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ministro accoglierà le mie preghiere e darà 
a questa gente la mercede a cui lia dir i t to. 
Sono d 'accordo con l 'onorevole ministro che 
debba a t tenders i dopo maturo studio l'or-
ganico, ma mi auguro che non debba pas-
sare molto t empo per discuterlo in Par la -
mento, giacché t u t t o il lavoro è p ron to ed 
in t u t t e le sue par t icolar i tà . Io non desidero 
che questo organico passi come assoluta-
mente privilegiato, ma che venga presto e 
non dopo degli altri; e se con esso sarà 
p rovvedu to anche ai subalterni , io mi di-
chiarerò sodisfat to comple tamente . 

P R E S I D E N T E . L' onorevole ministro 
delle finanze, ha facoltà di parlare. 

MASSIMINI, ministro delle -finanze. Bre-
vissime parole ancora in risposta all 'onore-
vole E u m m o . 

Per quanto ha t r a t t o alla questione 
della presentazione dei disegni di legge sia 
di organici, sia di a l t ra na tura , io ho la re-
gola costante, che credo o t t ima, di non pren-
dere impegni precisi, perchè, come dissi, cir-
ca la presentazione dei disegni di legge deve 
deliberare col le t t ivamente il Consiglio dei 
minis t r i ; circa gli organici, tale l i serva è 
t an to più doverosa in quanto t u t t i i mini-
stri hanno categorie di impiegati che do-
mandano miglioramenii di organici, e ciò 
costituisce quindi una maggior ragione per 
cui ciascun ministro ponga una part icolare 
at tenzione ed abbia un particolare inte-
resse acchè si dia la precedenza solo a 
quegli organici che presentano cara t te re di 
maggiore urgenza. 

Quanto al l 'a l t ra questione intorno alla 
quale l 'onorevole E u m m o ha r i c h i a m a t a l a 
mia at tenzione, cioè di compensare a certi 
operai subal terni la giornata della domenica, 
l 'onorevole E u m m o ha r i levato che vi sono 
pure di quelli che prendono questa mercede 
della domenica; ma ce ne sono, io gli dico, 
moltissimi altri che non la prendono. E 
questa non è spesso una disparità sostan-
ziale, perchè t u t t o s ta a vedere come sia 
commisurata la mercede giornaliera, e se 
in tale commisurazione si sia o no t enu to 
conto di questa lacuna dì un giorno alla 
se t t imana . 

EUMMO. Ma se sono t r a t t a t i come i 
manuali, e forse peggio ! 

M A S S I M O I , ministro delle finanze. Può 
essere benissimo che per questo aspet to 
siano t r a t t a t i peggio dei manuali , ma sot to 
altri r iguardi sono t r a t t a t i meglio; e la si-
tuazione di un impiegato deve essere ap-
prezzata considerandola sotto t u t t i i ter-
mini, t enu to conto di t u t t i i diri t t i che agli 

impiegati competono. Questa questione del 
compenso della giornata della domenica 
d iventa t an to più difficile, inquantochè 
questi impiegati provengono t an t e volte da 
aziende differenti preesistenti sot to i ces-
sati governi. Questo, per esempio, avviene 
per le saline: in alcune i subal terni sono 
pagat i la domenica, in al tre no; perchè es-
sendo l 'Amminis t razione risalita a vedere 
come in origine erano s ta t i assunti , ha tro-
va to che vi erano fino dalla pr ima assun-
zione queste differenze circa la mercede 
della domenica, compensa te però da una 
differenza, da un aumento nella mercede 
dei sei giorni della se t t imana in cui erano 
pagat i . Ad ogni modo prendo l ' impegno di 
s tudiare la questione... 

EUMMO. Aumentando un pochino le 
giornate. 

MASSIMINI, ministro delle -finanze. ...che 
anzi è già allo studio per gli impiegati delle 
sali ne. 

Presentazione di una relazione. 
P E E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Giu-

liani a recarsi alla t r ibuna p e r l a presenta-
zione di una relazione. 

G I U L I A N I . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione al disegno di legge: 
Distacco del comune di Pe t ina dal man-
damento di Postiglione e sua aggregazione 
al mandamento di Polla. 

P E E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e distr ibuita. 

Si riprende lo svolgimento delle interpellanze. 
PEESIDElsTTE. Viene 1' interpellanza 

dell 'onorevole Cameroni al ministro della 
guerra « a proposito delle in iqui tà com-
messe dal l 'Amminis t razione della guerra ai 
danni del t enente colonnello cav. Michele 
Testa dal l 'anno 1P01 al l 'anno 1906 e più 
par t ico la rmente : in primo luogo per cono-
scere se creda giusto, decoroso, utile alle 
is t i tuzioni , specie militari, che in causa 
della notor ia impotenza economica della 
pa r t e pr ivata , r imanda indef ini tamente so-
speso il giudizio, dalla quar t a sezione del 
Consiglio di S t a to rimesso per definizione 
di competenza alla Cassazione in merito al 
ricorso del t enente colonnello Testa con-
tro i decreti ministeriali 9 aprile e 27 mag-
gio 1905 e contro il dispaccio ministeriale 
3 giugno 1905; o quanto meno se non ri-


